## 高新播报



核心提示:昨日,在 郑州高新区国家大 学科技园(东区)8 号楼,总面积 16627 平方米的腾 讯众创空间项目,正 在紧锣密鼓的做项 目办公区装修设计 工作。而与此同时, 搜狐的新媒体科技 众创空间项目也在 紧张建设中,早在腾 讯和搜狐两个互联 网大咖的项目前,郑 州高新区就已经有 了2家"众创空间", 4家巨头就这样"撞 衫"了。 记者 孙庆辉/文

赵翔宇/图

在这个园区就有2家众创空间

# "众创空间"扎堆郑州高新区

# 腾讯和搜狐等四巨头项目"撞衫"

#### 我省首家众创空间 落户郑州高新区

今年3月12日,河南省首家众创空 —UFO 众创空间在郑州高新区开 建,旨在为中原"创客"提供全周期产业

UFO取义于YOURFIRSTOF FICE(你 的第一间办公室),是"服务式办公室+孵 化器"的结晶,为"创客"或创业型小微公 司提供更具社群化的服务,UFO旨在打 造一个全周期产业孵化平台。UFO众创 空间也当众宣布将成立UFO创投基金, 更好地支持河南本地创业项目发展

据悉,UFO郑州国家大学科技园项 目已进入项目招募甄选阶段,3135平方 米的硅谷科技风格的物理孵化空间5月 份正式启用。据项目负责人介绍,作为 河南第一家众创空间,UFO众创空间将充 分利用自身的资源、资金和人才优势,营 造一个良好的创业氛围,产生技术、资金 人才的聚集效应,并在利用自身投资管理 和风险投资运作的实践经验对高成长性 企业进行投资,创造孵化中心项目与风险 投资的"双赢"效应,努力打造成为河南省 本土最大最专业的众创空间品牌,成为河 南省本土创业孵化的一张名片。

### 仅过4天第二家 众创空间高调抢镜

而仅仅过了4天时间,3月16日,金 源孵化器众创空间在河南省国家大学 科技园挂牌。该众创空间由金鹏集团 投资的金源孵化器参与投资建设,主要 为创业者提供低成本、便利化、全要素、 开放式的创业环境。其一层为众创空间 咖啡厅,为创业者提供一个休闲、交流、 活动、会客的空间。2层为全开放式的办 公空间。经过金源孵化器众创空间筛选 后的项目可以免费入驻2层。而3层则 是由金鹏集团和国内有影响力的众筹平 台众筹网联合打造的"原始部落",也是 全国首家以互联网众筹方式打造的,以 开放、分享、协作、创新为基础的联合办 公社区。在这一层,创业者可以根据自 身需要来打造自己的办公场所。



众创空间资料图

#### 腾讯和搜狐"撞衫",都叫众创空间

8月21日,在郑州市高新区项目集 中签约仪式上,腾讯、搜狐都将自己的 "众创空间"项目放在了郑州高新区。

在同一片区域,两个互联网巨头公 司以类似的项目同时签约,这在此类政 府集中签约的活动中还不多见

腾讯作为国内最大的互联网公司 一,在第三方开发者扶持和云服务方 面拥有先进的技术和丰富资源。"腾讯 众创空间(郑州)"作为腾讯生态圈建设 中的重要一环和示范集成,是腾讯在基 于解决广大移动应用开发者起步难、盈 利难问题的创业孵化器基础上,建设产 业发展加速器的创业扶持和开发者服 务升级平台。腾讯众创空间一上来就 是大手笔,首期项目就抢下了国家大学 科技园(东区)8号楼,16627平方米的 办公面积,将依托高新区的综合资源优 势及腾讯的技术、资源优势,借助腾讯 的品牌影响力,并以腾讯开展的腾讯开 放平台生态圈和云生态建设工作为契 机,吸引大量的互联网优秀创新创业人 才,特别是吸引河南籍人才回乡创业, 吸纳大量的移动互联网创业团队、智能 硬件创业人员及创业团队,使高新区在 科技、互联网、物联网、文化创意相关产 业得到快速聚集。

在郑州高新区建立全国规模领先、 创新要素齐全、细分服务丰富、具有推 广影响力的"腾讯众创空间(郑州)",意

"腾讯众创空间(郑州)",包括平台 体验中心、移动应用展示众创空间、技术 培训、平台研发在内的开发者服务平台。

加快在郑州高新区聚集创新创业 资源,围绕腾讯生态圈,打造区域特色 产业集群,共同推动区域互联网、物联 网、移动应用相关产业开发团队的成 长,形成互联网、物联网、移动应用相关 产业板块

河南星系科技有限公司联合搜狐公 司投资5000万元,在郑州高新区建设搜 狐河南总部暨新媒体科技众创空间,内 容包括搜狐河南总部、自媒体孵化中心、 自媒体研究院、新媒体商学院、APP配套 应用开发中心、多功能演播厅、计算机数 据中心机房、独立电商平台开发中心、运 营中心等,建筑面积约2500平方米。

项目计划一年内实现成功孵化300 个自媒体项目,20个新媒体项目;成功 孵化2个全国性垂直电商项目,2个新 三板上市项目;2016年实现总体营收2 亿元,2017年实现整体营收5亿元, 2018年实现整体营收10亿元。

#### 腾讯现场将"创业基地" 改为众创空间

现场一个细节耐人寻味。官方 给媒体的资料中,原将腾讯方面的项 目介绍为"创业基地"。而腾讯方面 特意向在场媒体交代,一定要把项目 名称改为"众创空间"。

为啥这些互联网企业争着要办 "众创空间"? 因为它是李克强总理点 名支持的创业服务平台。据悉,腾讯 计划在中国25个中心城市建立"众创 空间",郑州是其中一个。而郑州高新 区无疑是落脚的最佳选择。为什么? 出席签约仪式的郑州市委常委、统战 部长王跃华的讲话给出了答案,高新 区是郑州市确定电子信息产业的主要 集聚地,也是郑州市创新驱动战略实 施的主引擎和主要载体。也就是说, 高新区就是郑州市"指定"的承载互联 网高新科技的功能区域,在这儿落地 众创空间项目,必定能获得政府政策、 土地、税收、补贴等多方面的优惠。

同时,高新区也是郑州高校扎堆的 地方,这里有互联网科技发展的技术基 础,而高校成千上万的毕业生正是科 技创业创新的主力。在这里,"众创空 间"能够提供的各种技术支持和服务 也有了充足的对象和市场。说到这 儿,大家应该明白了,为啥腾讯和搜狐 冒着"撞衫"的尴尬也要一起扎堆郑州 高新区了吧。

近期,国务院办公厅下发《关于发 展众创空间推进大众创新创业的指 导意见》,为创业创新搭建新平台,打 造经济发展新引擎。一时间,"众创空 间"成为新热词,北京天使汇、上海新 车间、深圳柴火等都是著名的众创空 间。众创空间是什么?如果把怀有梦 想的创业者比作"种子","众创空间" 就是"土壤"。众创空间概念这么火, 抢抓创业概念的机构这么多,究竟哪 些具体形态可以被称为众创空间? 中关村管委会创业处处长杨彦茹认 为,创客空间、创业咖啡、创新工厂, 甚至科技媒体等,都是众创空间的具 体表现形式。